新北市召會中和區 職事信息話語交通特別聚會              2015.8.9
二○一五年夏季訓練『出埃及記結晶讀經(二)』

標 語
地上最崇高的職業，就是花時間讓神注入，
使我們因神發光並將神照耀出來；
這完成神永遠的經綸，將祂自己作到人裏面，
使祂得着祂的見證，就是祂那擴大、擴展的彰顯。
一年三次向神守節，豫表在基督裏完滿的享受三一神：
除酵節—藉着享受基督作無罪的生命供應，
潔除一切有罪的事物；
收割節—享受復活基督之靈初熟的果子；
住棚節—神在生機一面完全救恩的完成，
作為我們對神經歷的完滿收割。
基督的血，就是新約的血，
把神的子民引進神裏面，以及新約更美的事裏，
神在這約裏，將新心、新靈、祂的靈、裏面生命的律、
以及認識神的性能賜給祂的子民；
至終，新約的血使神的子民能事奉祂，
並將神的子民領進對神作他們的分的完滿享受裏，
從今時直到永遠。
在透亮清明的天裏神的異象之下，
我們領受神的心願是要在地上得着與人同住
之居所的屬天異象；
這居所乃是照着山上所指示的樣式，以基督作救贖的生命、
生產的生命，和建造的生命所建造的。
信息要點

壹  律法是神的見證，將神啓示給祂的百姓，也是神活的話，將神的
本質灌注到愛祂的尋求者裏面：
『神吩咐這一切的話說，我是耶和華你的神，曾將你從埃及地，從爲奴之家領出來。除我以外，你不可有別的神。不可爲自己雕製偶像，也不可雕製任何上天、下地、和地底下水中之物的像。不可跪拜那些像，也不可事奉它們；因爲我耶和華你的神是忌邪的神；恨我的，我必追討他們的罪孽，自父及子，直到三四代；愛我、守我誡命的，我必向他們施慈愛，直到千代。不可妄稱耶和華你神的名；因爲妄稱耶和華名的，耶和華必不以他爲無罪。當記念安息日，將這日分別爲聖。六日要勞碌作你一切的工，但第七日是向耶和華你神當守的安息日；這一日你和你的兒子、女兒、僕人、婢女、牲畜、並你城裏的寄居者，無論何工都不可作；因爲六日之內，耶和華造天、地、海、和其中的萬物，第七日便安息了；所以耶和華賜福與安息日，將這日分別爲聖。當孝敬父母，使你的日子在耶和華你神所賜你的地上，得以長久。不可殺人。不可姦淫。不可偷盜。不可作假見證陷害鄰舍。不可貪愛鄰舍的房屋；也不可貪愛鄰舍的妻子、僕人、婢女、牛、驢、並他一切所有的。』出二十1～17。
  一  律法是神的見證，神的彰顯，將神是怎樣的一位，向祂的百姓啓示出來：
『亞倫就照耶和華所吩咐摩西的，把嗎哪存放在見證的版前保留着。』十六34。
    『耶和華在西乃山和摩西說完了話，就把兩塊見證的版交給他，是神用指頭寫的石版。』三一18。
『我要在那裏與你相會，又要從見證的櫃遮罪蓋上兩個基路伯中間，和你說我所要吩咐你傳給以色列人的一切事。』二五22。
    『這是見證的帳幕中，利未人事奉所用物件的總數，是照摩西的吩咐，經祭司亞倫的兒子以他瑪的手數點的。』三八21。
    1  神是忌邪的—二十4～6。

    2  神是聖的—7～11節。

    3  神是愛的—12～15，6節。

    4  神是義的—5節。

    5  神是真實的—16節。

    6  神是純潔的—2～3，17節。
二  律法是神活的話，將神的本質灌注到愛祂的尋求者裏面，使他們成為祂的見證，以完成祂永遠的經綸。

『神吩咐這一切的話說』二十1。
    『摩西在那裏與耶和華同在四十晝四十夜，也不喫飯也不喝水。耶和華將這約的話，就是十條誡命(直譯，十句話)，寫在兩塊版上。』三四28。
    『祂將所吩咐你們遵行的約，就是十條誡命(直譯，十句話)，向你們宣示，並將這些話寫在兩塊石版上。』申四13。
三  地上最崇高的職業，就是花時間讓神注入，使我們因神發光並將神照耀出來；這完成神永遠的經綸，將祂自己作到人裏面，使祂得着祂的見證，就是祂那擴大、擴展的彰顯—三15～18。
貳  律法—神與祂百姓之間的婚約：
 『你去向耶路撒冷人的耳中喊叫，說，耶和華如此說，你幼年的恩愛，新婚的愛情，你怎樣在曠野，在未曾耕種之地跟隨我，我都記得。』耶二2。
 『不像我拉着他們祖宗的手，領他們出埃及地的時候，與他們所立的約；我雖是他們的丈夫，他們卻背了我的約；這是耶和華說的。』三一32。
 『我從你旁邊經過，看見了你；那正是你動愛情的時候。我便展開衣襟搭在你身上，遮蓋你的赤體；又向你起誓，與你結盟，你就歸於我；這是主耶和華說的。』結十六8。

一
神將律法賜給祂百姓時，尋找愛祂的人；並且頒賜律法乃是辦理神的百姓和神的訂婚(耶二2，三一32，結十六8)。
二  以色列人和神訂婚發生在出埃及二十章神的山那裏，而律法是正式的證書，敍述這個訂婚的條件；十誡，特別是前五條，乃是神和祂的百姓之間訂婚的條件。
三
前五條誡命是在親密的氣氛中頒賜的；當神愛戀的追求祂的百姓時，一再親密的使用『耶和華你的神』這個說法：
1  在頭一條誡命裏，主對祂的百姓說到除了祂以外，不可有別的所愛；祂必須是他們惟一的良人—1～3節。
2
在第二條誡命裏，主不要祂的百姓製造任何像，就是偶像；並且主是一位妒忌的丈夫，要祂的百姓事奉祂，並且單單事奉祂；又對他們說，他們若愛祂，祂必向他們的後代施慈愛，直到千代，千代就是引到永世的時間—4～6節。
3
在第三條誡命裏，主作他們的良人，不要祂的百姓隨便使用祂的名，乃要他們尊崇祂的名，親切的使用祂的名—7節。
4
在第四條誡命裏，主要求祂的百姓守安息日，作爲指明他們單單屬於祂並絕對爲着祂的記號—8～11節。
5
在第五條誡命裏，主要祂的百姓記念祂是他們的源頭—12節。

四
旣然律法的頒賜是作爲訂婚合同用的，而全本聖經是神追求的話，我們就不該想要在愛主和主的話而與主成爲一以外，來遵守律法—約二一15～17，林後五14～15，約十四21、23。

叁  在愛神之尋求者的經歷裏，神的話乃是光的範圍：
一  神話語的功用，乃是神自己的作用或運行—帖前二13，腓二13。

二  神聖的光是神彰顯的性質，乃是神聖真理的源頭—約壹一5～6。

三  每逢我們沒有亮光，就當信靠耶和華的名，不該點火而行在這火焰的光裏(賽五十10～11)。在神的光中，我們必得見光(詩三六9)。神是光(約壹一5)，這光凝聚在神的話中；因此，神的話乃是神這神聖之光的具體化。
四  在愛神之尋求者的經歷裏，神的話就是光的範圍—詩三六9。
五  神的話在我們的經歷中對我們是不是光的範圍，乃在於我們來到神話語前的態度和光景。

肆  愛神的尋求者藉着神話語的功用所領受的福：
一  愛神的尋求者藉着神話語的功用所領受的福，乃是光成為生命—詩一一九130上，105，25，50。
二  愛神的尋求者藉着神話語的功用所領受的福，乃是被神澆灌並吸取神—一2～3。

三  愛神的尋求者藉着神話語的功用所領受的福，乃是將神吸入—提後三16上，約二十22。

四  愛神的尋求者藉着神話語的功用所領受的福，乃是享受神作他們的業分—詩一一九57上，七三26。
五  愛神的尋求者藉着神話語的功用所領受的福，乃是享受神的臉以及祂面的光照—一一九58上，135上，八十3，二四6，一○五4，林後四6，三16，18。
伍  基督是神的奴僕，以及信徒在召會生活中是神和基督耶穌的奴僕：

『你在百姓面前所要立的典章是這樣：你若買希伯來人作奴僕，他要服事你六年，第七年他可以自由，白白的出去。他若單身進來，就可以單身出去；他若有妻子，他的妻子就可以同他出去。他主人若給他妻子，妻子給他生了兒子或女兒，妻子和兒女就要歸與主人，他要獨自出去。倘若奴僕明說，我愛我的主人和我的妻子兒女，不願意自由出去；他的主人就要帶他到審判官那裏，又要帶他到門或門框那裏，用錐子穿他的耳朵，他就永遠服事主人。』出二十一1～6。
一  出埃及二十一章一至六節裏之典章的靈，乃是奴僕的靈，就是服事和犧牲的靈—羅一1，多一3，腓一1，雅一1。
二  出埃及二十一章一至六節裏的奴僕，乃是基督作神奴僕的豫表，祂犧牲自己來服事神和神的子民—太二十28，弗五2，25。
三  使徒保羅跟隨主耶穌作奴僕—羅一1，多一3，徒二十19。
四  我們若要以基督為榜樣，並跟隨保羅的榜樣，就必須學習作奴僕，為着別人而犧牲一切—加五13。
五  奴僕向主活，不向自己活—林後五14～15，羅十四7～8。
六  在召會生活中，我們眾人都該是奴僕—腓一1，西一7，四7，12，彼後一1。
陸  立約的神與祂的諸約(一)神與人所立主要的約：
一  神與墮落之人所立的約，見於創世記三章十五節女人的後裔。
二  神與挪亞所立的約，以及虹作為祂立約的記號，表徵我們是約的召會，活在恩典之新約的實際裏—九8～17。
三  神與亞伯拉罕所立的約，乃是基督作為亞伯拉罕的後裔，為要使地上的萬族得福；作為末後的亞當，亞伯拉罕獨一的後裔成了賜生命的靈—十二2～3，7，十七7～8，加三14，16，29，林前十五45下，約十二24。
四  神與大衞所立的約，乃是復活的基督作為大衞的後裔，完成神新約的經綸，為着將經過過程的三一神分賜到祂身體的肢體裏—撒下七12～14上，羅一3～4，詩八九3，28。
五  雖然律法已經在神的山上頒佈，律法及其條例還需要制定成約—出二四1～8。
『耶和華對摩西說，你和亞倫、拿答和亞比戶，並以色列長老中的七十人，都要上到耶和華這裏來，遠遠的敬拜。惟獨摩西可以親近耶和華，他們卻不可親近；百姓也不可和他一同上來。摩西來將耶和華一切的話語、典章，都述說與百姓聽；眾百姓齊聲回答說，凡耶和華所說的話，我們必要行。摩西將耶和華的話都寫下；他清早起來，在山下築了一座壇，並按以色列十二支派，立了十二根柱子；又打發以色列人中的少年人去獻燔祭，又向耶和華獻牛為平安祭。摩西將血一半盛在盆中，一半灑在壇上。又將約書念給百姓聽；他們說，凡耶和華所說的，我們必要行，也必聽從。摩西將血灑在百姓身上，說，看哪，這是耶和華按這一切話與你們所立之約的血。』二四1～8。

柒  立約的神與祂的諸約(二)新約的內容：

一  基於耶利米豫言到新約，耶利米書這卷舊約的書也可視為新約的書—二13，十七9，十三23，二三5～6，三一31～34，來八8～12。

『耶和華說，日子將到，我要與以色列家和猶大家，另立新約，不像我拉着他們祖宗的手，領他們出埃及地的時候，與他們所立的約；我雖是他們的丈夫，他們卻背了我的約；這是耶和華說的。耶和華說，那些日子以後，我與以色列家所立的約，乃是這樣：我要將我的律法放在他們裏面，寫在他們心上；我要作他們的神，他們要作我的子民。他們各人不再教導自己的鄰舍和自己的弟兄，說，你該認識耶和華；因爲他們從最小的到至大的，都必認識我，因爲我要赦免他們的罪孽，不再記念他們的罪；這是耶和華說的。』耶三一31～34。
二  基督自己就是神所賜給我們的新約，新遺命—賽四二6，四九8。
三  新遺命的內容(耶三一31～34，來八8～12)包括以下四項福分，作為神給我們的遺贈：
1  『我要將我的律法賜在他們心思裏，並且將這些律法寫在他們心上』—10節。

2  『我要作他們的神，他們要作我的子民』—10節。

3  『他們各人絕不用教導自己同國之民，各人也絕不用教導自己的弟兄，說，你該認識主；因爲他們從最小的到至大的，都必認識我』—11節。

4  『我要寬恕他們的不義，絕不再記念他們的罪』—12節。
四  至終，新約要產生新耶路撒冷，就是神的新約的具體化身，以團體的方式彰顯神到極致，直到永遠—加四26～28，31。
捌  立約的血：
『又將約書念給百姓聽；他們說，凡耶和華所說的，我們必要行，也必聽從。摩西將血灑在百姓身上，說，看哪，這是耶和華按這一切話與你們所立之約的血。』出二四7～8。

一  基督的寶血滿足神，使信徒能進到神面前，並且勝過仇敵一切的控告(十二13，弗二13，彼前一18～19，來十19～20，22，九14，約壹一7，9，啓十二10～11)；我們需要進一步看見主的寶血乃是立約的血。
二  『摩西將血灑在百姓身上，說，看哪，這是耶和華按這一切話與你們所立之約的血』—出二四8。
三  『摩西將耶和華的話都寫下；他清早起來，在山下築了一座壇，並按以色列十二支派，立了十二根柱子』—二四4。

四  我們必須看見神頒佈律法的心意，乃是要向祂所揀選、救贖的百姓啓示，祂是怎樣的一位神；律法既是神的見證，就是神的描繪或相片(十六34，二五21)；因此，律法的第一個功能就是啓示神是聖、義、愛、光的神。而第二個功能是使神的百姓領悟，他們是墮落且遠離神的人。
五  我們必須看見救贖的血與神的面光(同在)之間的關係。
六  摩西知道神的心和神的心意，因此，他制定律法不是照着以色列人的意願，乃是照着神的心意。
七  立約的血主要乃是使神作我們的分，給我們享受—參詩二七4，林前二9，來十19～20。
八  最後，基督的血，就是新約的血(太二六28，路二二20)，把神的子民引進新約更美的事裏，神在這約裏，將新心、新靈、祂的靈、裏面生命的律(指神自己及其性情、生命、屬性和美德)、以及認識神的生命性能賜給祂的子民(耶三一33～34，結三六26～27，來八10～12)。
九  至終，新約的血，就是永約的血(十三20)，使神的子民能事奉祂(九14)，並將神的子民領進對神作他們的分(生命樹和生命水)的完滿享受裏，從今時直到永遠(啓七14，17，二二1～2，14，17)。
玖  一年三次向神守節，豫表在基督裏完滿的享受三一神：

『一年三次，你要向我守節。』出二三14。
一  守除酵節(申十六1～8)豫表藉着享受基督作無罪的生命供應，潔除一切有罪的事物—出二三15。

『你要守除酵節，照我所吩咐你的，在亞筆月內所定的日期，喫無酵餅七天，因為你是在這月出埃及的。誰也不可空手朝見我。』二三15。

二  收割節—七七節或五旬節—豫表享受復活基督之靈初熟的果子—二三16上，羅八23。

『又要守收割節，所收割的是你田間所種、勞碌得來的初熟之物。』出二三16上。
三  收藏節，住棚節(利二三34，申十六13～15)，乃是收割的完成—出二三16下。

『也要在年底從田裏收藏你勞碌得來之物時，守收藏節。』二三16下。
拾  對神的敬拜：
『耶和華對摩西說，你要向以色列人這樣說，你們自己看見我從天上和你們說話了。你們不可作甚麼神像與我相配，不可為自己製造銀或金的神像。你要為我築土壇，在上面獻牛羊為燔祭和平安祭；在我使人記念我名的各地方，我必到你那裏賜福給你。你若為我築石壇，不可用鑿成的石頭，因你在上頭一動刀斧，就把壇污穢了。你上我的壇，不可用臺階，免得在上頭露出你的下體。』二十22～26。
一  出埃及二十章二十二至二十六節，啓示律法上關乎敬拜神的律例：
1  在敬拜神的事上，不該給財富(在二十三節由銀和金所表徵)有地位(參徒三6，提前六17)；我們不能事奉神，又事奉瑪門(太六24)。
2  正確的敬拜神必須包括燔祭—基督獻給神，作神的享受和滿足—和平安祭—基督獻給神，作我們與神相互的享受與滿足—出二十24。
3  按照二十四至二十六節，神要求人敬拜祂所該用的壇，在人眼中是原始而沒有文化的，不給人的智慧和能力有地位—林前一17～25。
4  正確的敬拜神，不該在主的名以外有別的名；並邀來神的眷臨與賜福(出二十24，申十二5，11，十四23，十六6，11，二六2)。
5  在敬拜神的事上加上人的工作，乃是帶進污穢(出二十25)；臺階指人的方法，高舉天然才幹的功績，並在神子民中間造出不同水平的成就(二十26)。
二  看見神就是敬拜祂，如出埃及二十四章一節、十至十一節所啓示的；神聖三一的神聖分賜乃是信徒的供應，使他們在神的分賜裏敬拜父—約四14，23～24。
『耶和華對摩西說，你和亞倫、拿答和亞比戶，並以色列長老中的七十人，都要上到耶和華這裏來，遠遠的敬拜。』出二四1。
『他們看見以色列的神，祂腳下彷彿有平鋪的藍寶石，像天本身一樣明淨。祂不伸手加害以色列人的尊貴者。他們觀看神，並且又喫又喝。』二四10～11。

拾壹  耶和華的使者引領祂的百姓得着應許之地：
『看哪，我差遣使者在你前面，在路上保護你，領你到我所豫備的地方去。你要在祂面前謹慎，聽從祂的話；不可違背祂，因祂必不赦免你們的過犯；因爲我的名在祂裏面。你若實在聽從祂的話，照着我一切所說的去行，我就向你的仇敵作仇敵，向你的對頭作對頭。我的使者要在你前面行，領你到亞摩利人、赫人、比利洗人、迦南人、希未人、耶布斯人那裏去，我必將他們剪除。他們的神像，你不可跪拜，不可事奉，也不可效法他們所作的；卻要把神像盡行拆毀，把他們的柱像打碎。你們要事奉耶和華你們的神，祂必賜福與你的糧和你的水，也必從你們中間除去疾病。你境內必沒有墜胎的，不生育的；我要使你滿了你年日的數目。你所要敵擋的眾民，我要使他們在你面前驚駭、潰亂；又要使你一切的仇敵，轉背逃跑。我要打發大黃蜂在你前面，把希未人、迦南人、赫人從你面前攆出去。我不在一年之內將他們從你面前攆出去，免得地變荒涼，田野的獸多起來害你。我要漸漸的將他們從你面前攆出去，直等你繁衍加多，承受那地爲業。我要定你的境界，從紅海直到非利士海，又從曠野直到大河；我要將那地的居民交在你手中，你要將他們從你面前攆出去。不可和他們並他們的神立約。他們不可住在你的地上，恐怕他們使你得罪我；你若事奉他們的神，這必成爲你的網羅。』二三20～33。
一  律法的頒佈結束於論到使者和美地的一段話，指明頒佈律法的目的是叫那些領受律法的人進入美地—20～33節。
二  耶和華的使者豫表基督是奉神差遣，在路上保守祂的子民，並領他們進入美地的那一位；美地豫表包羅萬有的基督，是分給神子民的分—申八7，西一12。
三  因此，基督作奉差遣者，將神的子民領進祂自己這美地裏；神定旨的目標，是要將祂的子民帶進對基督這包羅萬有之地完滿的享受裏。
四  論到耶和華的使者，出埃及二十三章二十一節說，『我的名在祂裏面；』耶和華的名與祂的人位是一，指明耶和華的使者就是耶和華自己。
五  奉神差遣的基督在我們裏面為神說話；我們若要據有祂，就必須學習順從祂的話；使者的話就是耶和華所說的，這有力的證明使者與耶和華乃是一—21～22節。
六  佔據美地的各個異族，表徵我們天然生命不同的方面—23節。
七  出埃及二十三章二十五至二十六節的福，表徵在屬靈方面，神要賜給我們糧(神的話—太四4)以餧養我們，賜給我們水(那靈—約七37～39)以滿足我們，使我們長大且繁衍加多，並除去我們的疾病，使我們不至未成熟而死(參林前十一30，約壹五16)，乃要在神聖的生命裏長大以至於成熟，完全長成(弗四13，西一28)，好得着包羅萬有的基督作我們的產業，給我們享受(腓三8)。
八  神不是一次就將我們天然的生命(由異族所表徵)全部剪除，因為這樣作會使我們裏面成為真空，有被鬼魔(由田野的獸所表徵)佔據的危險—出二三29，參太十二43～45。
九 『我要定你的境界，從紅海直到非利士海，又從曠野直到大河；我要將那地的居民交在你手中，你要將他們從你面前攆出去』—出二三31。
拾貳  在透亮清明的天裏神的異象，以及神的心願是要在地上得着與人同住之居所的屬天異象：

一  『他們看見以色列的神，祂腳下彷彿有平鋪的藍寶石，像天本身一樣明淨。…他們觀看神』—二四10～11：
1  關於看見神，特別是看見神的面，有一個神學上無法解答的問題(約一18，約壹四12上，啓二二4上)；就一面的意義說，我們能與神面對面說話；但就另一面的意義說，我們不能看見神的面；這不是矛盾，而是程度的問題。
2  按新約的意義說，看見神等於得着神(太五8)；得着神就是在神的元素、生命和性情上接受神，使我們被神構成(羅八11，弗三16～17上)；看見神就是被變化成為神人基督榮耀的形像，使我們得以在神的生命裏彰顯神，並在祂的權柄裏代表祂(創一26，林後三8，四4，西一15，三10，來一3，太十三43)。
3  我們來看出埃及二十四章一至二節，以及九至十八節時，就開始進入以下各章所論到的屬天異象；我們必須來到這個開端，纔能看見神居所的屬天異象。
二  『他們當為我造聖所，使我可以住在他們中間』—二五8，參二九45～46：
1  出埃及記啓示，神救恩的目標乃是建造神在地上的居所—二五8～9，二九45～46，四十1～2，34～38。
2  聖經裏帳幕一辭有三方面的用法：首先，是指建造在西乃山腳下的帳幕。其次，是指主耶穌是神的帳幕與人同在；出埃及記的帳幕乃是豫表基督作為神的帳幕(約一14)。第三，是指新耶路撒冷，乃是神終極完成、擴大的帳幕，包括舊約和新約神的贖民(啓二一2～3)。
3  『你吩咐以色列人，當為我拿舉祭來；凡甘心樂意的，你們就可以從他收下歸我』—出二五2。
4  『製造帳幕和其中的一切物件，都要照我所指示你的樣式』—二五9。
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