二○一七年夏季訓練

以西結書結晶讀經(二)

信息要點

第一篇  枯乾骸骨被點活，成為極大的軍隊，

以及兩根木杖接連，為着建造神的家
『祂又對我說，你要向這些骸骨申言說，枯乾的骸骨阿，要聽耶和華的話。主耶和華對這些骸骨如此說，我必使氣息進入你們裏面，你們就要活了。我必給你們加上筋，使你們長肉，又將皮遮蔽你們，使氣息進入你們裏面，你們就要活了；你們便知道我是耶和華。於是，我遵命申言。正申言的時候，就有響聲，不料，有震動；骸骨彼此接近，骨與骨聯絡。我觀看，見骸骨上有筋，也長了肉，又有皮遮蔽其上，只是裏面還沒有氣息。主對我說，你要向風申言；人子阿，你要申言，向風說，主耶和華如此說，氣息阿，要從四方而來，吹在這些被殺的人身上，使他們活了。於是我遵命申言，氣息就進入骸骨，骸骨便活了，並且站起來，成為極大的軍隊。』結三七4～10
『所以你要申言，對他們說，主耶和華如此說，我的民哪，我必開你們的墳墓，使你們從墳墓中上來，領你們進入以色列地。我的民哪，我開你們的墳墓，使你們從墳墓中上來，你們就知道我是耶和華。我必將我的靈放在你們裏面，你們就要活了；我將你們安置在本地，你們就知道我耶和華如此說，也如此成就了；這是耶和華說的。』結三七12～14
壹  以西結書三十七章啓示神的靈如何進到我們裏面，點活我們，使我們成為團體的身體，形成軍隊，並建造成為神的居所—1～28節：

一  枯乾骸骨的異象表明，在神進來更新並重生我們以前，我們不僅是罪惡並污穢的(三六25)，也是死的，埋在各種罪惡、世俗、宗教事物的『墳墓』裏(三七12～13)。

二  我們像死沉枯乾的骸骨，脫節離散，沒有合一。
三  以西結在以西結三十七章的申言不是豫言，乃是為主說出、宣告一些事—4～5節。

貳  兩根無生命的木杖象徵以色列國分裂的兩部分—南方的猶大國和北方的以色列國—三七16：
一  這兩國不能合一，並且在主眼中，他們完全死了、枯乾了；他們被點活並在生命中長大以後，就能聯結為一。

二  以西結三十七章一至十四節的枯骨是為着形成軍隊，為神爭戰；十六至二十二節的木杖是為着建造神的家，作神的居所。

叁  本章的啓示表明，身體、召會和神的家要有真正的一，惟一的路乃是生命的路。

第二篇  實行申言以建造召會作為極大的軍隊
壹  在召會的聚會中申言(為主說話，說出主來，並將主說到人裏面)應驗聖經中最大的豫言，就是建造召會(在一裏作為極大的軍隊)—太十六18，林前十四4下，結三七4～10。
貳  我們需要愛主到極點，而過申言的生活；也需要藉着禱研背講使我們能用基督那追測不盡的豐富餧養人。—約七37～39，啓二4～5，參瑪三14與註。
叁  為着建造召會作基督的身體，我們必須學習並受成全，用構成申言的三種元素生機的申言—參徒五20，提前四6～7，彼前四10～11，約壹一3，徒四20，二二15：

一  我們必須對神的話有認識—屬人學習的元素。
二  我們必須有聖靈卽時的感動—神聖感動的元素。

三  我們必須有異象，看見神的權益和經綸，看見召會是基督的身體，看見地方召會，看見世界，看見個別的聖徒，甚至看見自己—藉着神聖之光的光照而有所看見。

第三篇  『知道我是耶和華』
壹  『伊羅欣』是神在與造物之關係上的名，而『耶和華』是神在與人之關係上的名。『耶和華』的意思是『我是那我是』，指明耶和華是自有永有的永遠者，就是那昔是今是以後永是者—創一1，二4，出三14，啓一4。
貳  就着供應和應許來說，『伊勒沙代』是神的名；就着存在和成就應許來說，『耶和華』是神的名。耶和華—自有永有者—乃是三一神；祂是獨一的神，卻又是三一的—創十七1，二八3，三五11，出三6、14～16，林前八4、6，林後十三14，太二八19。
叁  約翰福音啓示，耶穌乃是那偉大的我是—八24、28、58。
肆  『人非有信，就不能得神的喜悅；因為到神面前來的人，必須信神是』來十一6(直譯)。
伍  至終，所有人都要知道神是耶和華—結三六11、23、38，三七6、13～14、28，三八23，三九6～7、22、28。

『…我也要將他們安置在本地，使他們的人數增多，又在他們中間設立我的聖所，直到永遠。…列國就必知道我是使以色列分別為聖的耶和華。』結三七26～28
第四篇  祝福的神與神的祝福
壹  主藉着牧養帶我們進入對祂祝福的享受，並使我們在賜福的雨下成為福源—結三四26～27上、29，亞十1。
貳  神是祝福的神，我們要寶貝神的祝福—創一22、28，詩一一五13申二八2～8，詩八四4～5，弗一3。

叁  在創世記一章二十八節，神賜福給人，使人繁衍增多，徧滿地面，並且制伏這地。
肆  在民數記六章二十三至二十七節耶和華對祂子民的三重祝福裏，啓示了神聖的三一。

『你要對亞倫和他兒子們說，你們要這樣為以色列人祝福，說，願耶和華賜福給你，保護你；願耶和華使祂的面光照你，賜恩給你；願耶和華向你仰臉，賜你平安。他們要如此將我的名賜給以色列人，好使我賜福給他們。』

伍  詩篇一百三十三篇啓示，生命的福內在的與神子民的一有關；我們要帶下神的祝福，就必須有一的實行。

陸  我們主耶穌基督的神與父，在基督裏，曾用諸天界裏各樣屬靈的福分，祝福了我們—弗一3。
柒  加拉太三章十四節指明，那靈就是神為着萬國所應許亞伯拉罕的福，也是信徒藉着相信基督所接受的—2、5節。
捌  聖經用『杯』這個字指明福—詩二三5，林前十16上。
第五篇  神那極有特色之聖別建造的異象
壹  神永遠的定旨是要得着一個建造，作祂自己與祂選民的調和(結四十1～四八35，太十六18，彼前二5)；凡神在祂子民當中，並在地上列國當中所作的，都是為着祂的建造。
貳  以西結看見第一個異象，就是主榮耀顯現的異象，是在他三十歲時，那是祭司開始盡功用的年紀(一1)；他看見末一個異象，就是神聖別建造的異象，是在二十年後(四十1，參一2)，在他五十歲時，那是祭司退休的年紀(民四3)；這指明以西結要看見神建造的異象，需要在生命裏更成熟(參結一1註1)。
叁  要看見神聖別建造的異象，以西結從被擄之地，被帶到以色列地(豫表包羅萬有的基督作神分給祂子民的分—申八7，西一12)，在耶路撒冷城的高山(表徵基督的復活和升天)(結四十2)；這是正確的地位、正確的立場和正確的角度，使以西結能看見這樣的異象。
肆  在建造的門口顯為銅的樣子的這人乃是基督(3)；銅表徵受神審判的試驗(民十六37～39，二一8～9)；基督經過神的審判，完全彀資格來量度(藉審判而據有)凡屬於神建造的事物(亞二1與註)。
伍  『那人對我說，人子阿，凡我所指示你的，你都要用眼看，用耳聽，並要放在心上；因為我帶你到這裏來，目的是要使你看見；凡你所看見的，你都要告訴以色列家』—結四十4。
陸  殿四圍的牆是為着分別，將屬於神的和不該屬於神的分開(四十5)；門(指門洞)分為四段：外面的過道(6)、通道(院子—14)、裏面的過道(7)和門廊(8～9)：
一  門洞兩旁各有三間衞房(四十7、10)，門廊寬度是六肘，門的入口寬十肘(四十11)，門的牆柱上有棕樹。
二  外院東、南、北三邊靠牆的地方，有六塊不同的鋪石地，每塊地上有五間屋子，總共有三十間屋子(17)；除了鋪石地上的三十間屋子，還有四個小院各在外院的四個拐角(四六21～24與21註1)；這些是供百姓煮祭物之處。
柒  內院門洞的細節(四十28～37)與外院門洞的細節相同，指明我們進入內院時，就重複對基督的經歷；我們經歷的是同一位基督，但我們對祂有更多的經歷(腓三8～10)：
一  在內院入口有另一組臺階(參結四十22、26)，共八層；祭司洗燔祭牲的地方可能是在內院北邊的門洞裏(38)。
二  祭壇表徵基督的十字架，不僅是神聖別建造的中心，也是這建造的圓周—四十47。
捌  祭壇表徵十字架，殿表徵基督(約二19～21)與召會，基督的身體(林前三16，弗二21)：
一  殿的高度比內院高十階，比殿外高二十五階(結四十49、22、31)。以西結沒有告訴我們柱子的尺寸。廊子的入口寬十四肘(四十48)，通往外殿(聖所)的門口寬十肘，進入內殿(至聖所)的門口寬六肘(四一3)；殿牆厚六肘(四一5)。

二  三十間為着彰顯的旁屋(四一6)，是基於那三十間為着享受的屋子(四十17)；旁屋越上越寬(四一7)。
三  聖殿相關建築的每個部分，全都鑲上木板(四一16)；在所有鑲上的木板上，都雕刻了基路伯和棕樹(18～20)。
四  立在殿裏的香壇，單單是木頭作的，並且壇就是桌子。
五  每扇門又分為兩扇摺疊門(四一24)，棕樹雕刻在窗旁的牆上。

玖  聖屋位於北面和南面，是連接內院和外院的房屋；在聖屋裏，我們達到屬靈經歷的最高峯；在聖屋裏生活就是在基督裏生活(腓四13)；在聖屋裏喫供物就是喫基督(約六57)，穿上聖衣就是穿戴基督使祂得彰顯(羅十三14、12)—結四二1。
第六篇  人子和耶穌的人性為着神的建造
壹  以西結書中滿了人性，『人子』這個辭用了九十多次；人子是為着神家的建造—約一51，結一26，四十3，四三2、6。
貳  為着神的建造，我們需要耶穌的人性—一5、26，四一16，林後四10～11，腓二5～8，羅一4，八29，太十六18，弗二5～6、21～22：
一  耶穌的人性乃是祂在復活中的人性生命；以西結書中所啓示神聖別建造裏的木頭，表徵耶穌那拔高、被神性所豐富的人性—腓二7～8，約十一25，結四一16。
二  為着神的建造，我們作人不要憑我們天然的人性，乃要憑耶穌的人性—腓二5～8。
三  為着神的建造，我們需要成為最有人性的人，有耶穌那樣的人性；我們要有耶穌的人性來為着神的建造，就需要經歷耶穌的靈—林後四10～11，徒十六7。
第七篇  十字架—宇宙的中心
壹  按照以西結書的記載，祭壇是殿所在地的中心，也就是殿整個範圍的中心；祭壇不僅是內院的中心，也是殿整個範圍的中心；表徵十字架的祭壇，實際上乃是宇宙的中心—四三13～18。
貳  十字架的原則乃是：藉着十字架，凡是舊造的事以及一切與我們有關的事，都已經被了結、被治死—西一20，二14～15，羅六6，林後五21，彼前二24，加二20，來二14，約十二31，加六14，弗二14～16。
叁  釘十字架的基督，是使徒職事惟一的主題、中心、內容和本質—林前二2。

肆  在神的經綸裏，神給我們一個人位—基督，和一條道路—十字架—林前二2，腓二5～11，加六14：
一 這一個人位—基督，乃是神經綸的中心；這一條道路—十字架，乃是神行政的中心—林前二2，一17～18、23，加六14。
二 在歌羅西書中我們看見一個清楚的異象：十字架是神在祂行政裏的路—一20～22，二11～15。
伍  在馬太二十七章五十一至五十三節，我們看見基督釘死的功效；在約翰福音裏，我們看見基督釘死之釋放生命的一面—十九34、36，十二24。

陸  十字架把我們引到基督的身體—林前一18，十二12～13、27。
柒  我們在基督徒生活中雖然隨處都碰着十字架，但是當我們來到神建造中心的祭壇這裏時，還要對十字架有特別的經歷—結四三13～18。

第八篇  被神的建造所量度
『人子阿，你要將這殿指示以色列家，使他們因自己的罪孽慚愧，也要他們量殿的尺寸。他們若因自己所行的一切事慚愧，你就將殿的設計、佈置、出入之處、全部的設計和一切的定例，就是全部的設計和一切的法則，指示他們，在他們眼前寫下來，使他們謹遵殿的全部設計和一切定例去作。以下是殿的法則：殿在山頂四圍的全界，乃為至聖。這就是殿的法則。』結四三10～12
壹  整本聖經是一本建造的書；聖經的主題乃是神的建造—創二八10～22，出二五8，撒下七12～14上，王上六1～2，太十六18，弗二21，啓二一2～3。
貳  以西結書開始於主榮耀顯現的異象，結束於神那聖別建造的異象；這指明主的榮耀、神的審判和主的恢復，都是為着神那聖別的建造—一1、28，四十1～四八35。
叁  按照撒下七章十二至十四節上半之豫表的豫言，基督旣是那建造召會作神的殿者，也是用以建造召會的元素—太十六18，提前三15，弗二21。

肆  主囑咐以西結將神的殿指示神的百姓，使他們被神的殿所量度，而因自己的罪孽慚愧—結四三10～12。
伍  身體生活是我們屬靈最大的試驗；我們若不能通過身體生活的試驗，我們的屬靈就不真實—林前十二23～27。

第九篇  事奉主，享受祂作隱藏的嗎哪、

發芽的杖與生命的律
壹  『當以色列人走迷的時候，有利未人遠離了我，他們走迷離開我，隨從自己的偶像，他們必擔當自己的罪孽。然而他們必在我的聖所當僕役，照管殿門，在殿中供職；必為百姓宰殺燔祭牲和平安祭牲，必站在百姓面前伺候他們。…以色列人走迷離開我的時候，祭司利未人，撒督的子孫，仍看守我的聖所；他們必親近我，事奉我，並且侍立在我面前，將脂油與血獻給我；這是主耶和華說的。他們必進入我的聖所，就近我的桌前事奉我，守我所吩咐的』—結四四10～11、15～16：
一  在神的眼光之中，不只有事奉殿的事奉，還有一種更好的事奉，就是事奉主。

二  神今天只有一個目的，就是要人完全屬乎『我』，就是要人在『我』面前事奉『我』；神惟一的目的，並不是許多東西，乃是『我』—15～16節。

三  事奉主的人要將脂油與血獻給祂；還要穿細麻材質的衣服，不可穿羊毛衣服或使身體出汗的衣服—15，17～18節。
貳  『第二幔子後，還有一層帳幕，叫作至聖所，有…四面包金的約櫃，櫃裏有盛嗎哪的金罐、和亞倫發過芽的杖、並兩塊約版』—來九3～4。
第十篇  生命的流帶着生命的供應，

出於並為着神宏偉的殿
『祂帶我回到殿門，見水從殿的門檻下流出，往東流去(原來殿面朝東)；這水從檻下，由殿的南邊，在祭壇的南邊往下流。祂帶我出北門，又領我從外面繞到朝東的外門，見水從南邊流出。那人手拿準繩往東出去的時候，量了一千肘，使我𧼮過水，水到踝子骨。祂又量了一千肘，使我𧼮過水，水就到膝。祂再量了一千肘，使我𧼮過水，水便到腰。祂又量了一千肘，水便成了河，使我不能𧼮過；因為水勢漲起，成為可洑的水，不可𧼮的河。祂對我說，人子阿，你看見了麼？祂就帶我回到河邊。我回到河邊的時候，見在河這邊與那邊的岸上有極多的樹木。祂對我說，這水往東方一帶流出，下到亞拉巴，直到海；所發出來的水流入海時，海水就得醫治。這河所到之處，凡滋生有生命的動物都必生活，並且這水到了那裏，就有極多的魚。海水得了醫治，並且這河所到之處，百物都必生活。必有漁夫站在海邊，從隱基底直到隱以革蓮，都作曬網之處。那魚各從其類，好像大海的魚甚多。只是泥濘之地與窪濕之處不得治好，必留為鹽地。在河這邊與那邊的岸上必生長各類的樹木，其果可作食物；葉子不枯乾，果子不斷絕；每月必結新果子，因為供應樹木的水是從聖所流出來的。樹上的果子必作食物，葉子乃為治病。』結四七1～12
壹  我們要有分於神終極的行動，就需要經歷那出於神殿之生命的流。我們要留意這流的特徵，這流如何加深，以及這流的結果—結四七1～12。
貳  我們享受基督作生命的流，賜生命的靈，乃是為使我們成為撒種者、栽種者、澆灌者、生育者、餧養者和建造者，有供應生命的職事，為着神奇妙的生機建造，就是神宏偉的殿。
第十一篇  聖地上的聖殿和聖城
『主耶和華如此說，你們要照以下的境界，給以色列十二支派分地為業…』結四七13～18

『挨着猶大的地界，從東到西，必有你們所當獻為舉祭的地，寬二萬五千葦，從東到西，長短與各分之地相同；聖所要在當中。你們獻與耶和華為舉祭的地要長二萬五千葦，寬一萬葦。這獻為聖別舉祭的地要歸與這些作祭司的，北長二萬五千葦，西寬一萬葦，東寬一萬葦，南長二萬五千葦；耶和華的聖所要在當中。…利未人所得的地要長二萬五千葦，寬一萬葦，挨着祭司的地界。…這二萬五千葦前面所剩下五千葦寬之地，要作俗用，作為造城、居住和郊野之地；城要在當中。城的尺寸乃是如此：北面四千五百葦，南面四千五百葦，東面四千五百葦，西面四千五百葦。城必有郊野，向北二百五十葦，向南二百五十葦，向東二百五十葦，向西二百五十葦。靠着那獻為聖別舉祭之地所剩下的地，東長一萬葦，西長一萬葦，要與聖別舉祭的地相等；其中的出產要作城內工人的食物。那些來自以色列眾支派，在城內作工的，都要耕種這地。…歸城的地業，是四方的。(城的各門要按以色列支派的名字)…從那日起，這城的名字必稱為耶和華的所在。』結四八8～20，31～35
壹  聖地豫表基督，聖地的結果乃是聖殿與聖城，聖殿與聖城豫表召會(結四七13，林前三16～17)；召會是享受基督豐富的結果。
貳  美地位於西面的地中海(結四七15)，與東面的死海和約但河(18)之間。
叄  分地(四八1～35)所描繪的這幅圖畫顯示，在復興的時候，從北邊的但(1)，到南邊的迦得(27)，所有的以色列人都要享受基督，但他們與基督相距的遠近是不同的。

肆  城有十二個門(結四八31～34，參啓二一12～13)，其上有以色列十二支派的名字，這城必是耶路撒冷；這城將是千年國的屬地部分，作復興的以色列與神的居所；作為這樣的住處，這城豫表召會中的得勝者，並舊約中得勝的聖民，他們要成為新耶路撒冷，在千年國的屬天部分，也就是諸天之國的實現裏，作神與得勝者相互的住處(參三12)。
伍  以色列的歷史是召會歷史完滿的豫表；在以西結書末了，神在聖地上得着聖殿(四十～四四)和聖城(四七～四八)。
陸  『從那日起，這城的名字必稱為耶和華的所在』(原文，耶和華沙瑪)—四八35。
第十二篇  神的榮耀回到神的殿中
『以色列神的榮耀本在基路伯上，現今從那裏升到殿的門檻。祂將那身穿細麻衣、腰間帶着書記墨盒子的人召來。』結九3

『基路伯出去的時候，就舉起翅膀，在我眼前離地上升，輪也在他們旁邊。他們停在耶和華殿的東門口，在他們以上有以色列神的榮耀。』結十19

『耶和華的榮耀從城中上升，停在城東的那座山上。』結十一23

『以後，祂帶我到一座門，就是朝東的門。以色列神的榮光從東方的路而來…。耶和華的榮光從朝東的門進入殿中。靈將我舉起，帶入內院；正當那時，耶和華的榮光充滿了殿。我聽見有一位從殿中對我說話，有一人站在我旁邊。祂對我說，人子阿，這是我寶座之處，是我腳掌所踏之處，我要住在這裏，在以色列人中間，直到永遠。』結四三1～7

『…人子阿，你要將這殿指示以色列家，使他們因自己的罪孽慚愧，也要他們量殿的尺寸。他們若因自己所行的一切事慚愧，你就將殿的設計、佈置、出入之處、全部的設計和一切的定例，就是全部的設計和一切的法則，指示他們，在他們眼前寫下來，使他們謹遵殿的全部設計和一切定例去作。以下是殿的法則：殿在山頂四圍的全界，乃為至聖。這就是殿的法則。』結四三8～12

壹  神是榮耀的神，家(殿)的神；創世記三十五章七節有一個新的神聖名稱—『伊勒伯特利』，神家的神—徒七2，創三五7。
貳  在以西結四十三章一至七節，神的榮耀回到殿中：
一  因着殿中的偶像，神的榮耀就逐步退出，先離開殿，然後離開城，最後離開祂的百姓—八3，九3，十19，十一23。
二  神的榮耀歸回，在於殿的建造—四三1～12。
三  『這是我寶座之處，是我腳掌所踏之處，我要住在這裏，在以色列人中間，直到永遠』—四三7。

叁  在約翰福音裏，我們看見在神建造裏之神的榮耀。
肆  以弗所三章啓示，神在召會裏得着榮耀。
伍  新耶路撒冷一個顯著的特色，乃是有神的榮耀，有神的彰顯—啓二一2、10～11。
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