
              為中和購置新會所的特別交通     2018.9.4
為了召會的繁增，並使每位聖徒普遍的都能盡祭司的職分，我們在購置新會所的服事上尋覓多年，終於在日前位於中正路與連城路的遠東世紀廣場，尋得一處廠辦大樓房舍，格局方正，沒有一根樑柱。在新北市召會一個行政的帶領下，實行分會所制，中和目前乃是新北市召會的三十一與三十二會所。因此，原本中和的三個社區大區，按照聖徒居住區域的地理位置，以及召會生活的便利，便將第一與第三大區包含學生大區，劃分為三十一會所，第二大區劃分為三十二會所。目前兩個會所的主日到會平均人數，三十一會所已超過200人，三十二會所約在130～140人之間。若是為着相調與成全，每當有全會所集中的時候，現有的南勢角會所(250人)對三十一會所而言綽綽有餘。但是，現有的泰和會所(90人)對三十二會而言，就明顯不足。同時，中和的聖徒平均年齡相當偏高，為了要使召會年輕化，就必須大量的得着青年人。感謝主！目前所購置的新會所，周遭有數千人以上的上班族青年人，實在是一個廣大的漁場。讚美主！為了新會所的購置，讓主再次讓主傾倒祂的祝福，同蒙生產與乳養之福，帶進召會的繁增與基督身體的建造。
新購會所的總坪數為70.42坪，除去公設，使用坪數為47.17坪，豫定十月底交屋。新會所屋款以及必要之仲介與契稅等費用，共計新台幣2,325萬元，加上後續的裝潢、設備、器具、座椅，以及福音車與車位等等，總計需要新台幣3,000萬元。深盼厚賜百物給我們的主，再次得着眾聖徒對祂愛的回應，能在年底達標完成。
在財務奉獻上的學習
壹  抓住機會
馬太福音二十六章六至十三節：『耶穌在伯大尼患麻瘋的西門家裏，有一個女人拿着一玉瓶極貴的香膏，到祂跟前來，趁祂坐席的時候，澆在祂的頭上。門徒看見，就惱怒說，何必這樣枉費？這香膏可以賣許多錢，分給窮人。耶穌知道了，就對他們說，為甚麼難為這女人？她在我身上作的，是一件美事。因為常有窮人和你們同在，只是你們不常有我。她將這香膏澆在我身上，是為安葬我作的。我實在告訴你們，普天之下，無論在甚麼地方傳揚這福音，也要述說這女人所行的，作為對她的記念。』
貳  經歷恩典
哥林多後書八章一至九節：『還有，弟兄們，我們把神在馬其頓眾召會中所賜的恩典告訴你們，就是在患難中受大試驗的時候，他們充盈的喜樂，和極深的貧困，匯溢出豐厚的慷慨。我可以見證，他們是按着能力，而且也過了能力，自願的多方懇求，向我們要求這供給聖徒的恩典和交通，並且他們未照着我們所盼望的，反而憑着神的旨意，先把自己給了主，也給了我們，以致我們勸提多，他怎樣開始了，也當照樣為你們完成這恩典，像完成其他的事一樣。但你們當在這恩典上也充盈滿溢，像你們在凡事上，在信心，在言語，在知識，在一切的熱誠，並在那出於我們而在你們裏面的愛心上，都充盈滿溢一樣。我說這話，不是命令你們，乃是藉着別人的熱誠，也試驗你們愛的真實。你們知道我們主耶穌基督的恩典，祂本來富足，卻為你們成了貧窮，叫你們因祂的貧窮，可以成為富足。』
哥林多後書九章六至十一節：『還有，少種的少收，多種的多收。各人要照心裏所酌定的，不要作難，不要勉強，因為神喜愛樂意施與的人。神能使各樣的恩典向你們洋溢，使你們在凡事上常常十分充足，能洋溢出各樣的善工。就如經上所記：“他分施賙濟貧賤，他的義存到永遠。”那豐富供應種子給撒種者，並豐富供應糧食作食物的，必供應並繁增你們的種子，又增添你們義的果子，使你們凡事富足，以致十分慷慨，就藉着我們對神生出感謝。』
叁  通過試驗
創世記二十二章一至十四節：『這些事以後，神試驗亞伯拉罕，對他說，亞伯拉罕。他說，我在這裏。神說，你帶着你的兒子，就是你獨生的兒子，你所愛的以撒，往摩利亞地去，在我所要指示你的山上，把他獻為燔祭。亞伯拉罕清早起來，備上驢，帶着兩個僕人和他兒子以撒，也劈好了燔祭的柴，就起身往神所指示他的地方去。到了第三日，亞伯拉罕舉目遠遠的看見那地方。亞伯拉罕對他的僕人說，你們和驢在這裏等着，我與童子往那裏去敬拜，然後回到你們這裏來。亞伯拉罕把燔祭的柴放在他兒子以撒身上，自己手裏拿着火與刀；於是二人同行。以撒對他父親亞伯拉罕說，父親哪。亞伯拉罕說，我兒，我在這裏。以撒說，請看，火與柴都有了，但燔祭的羊羔在那裏？亞伯拉罕說，我兒，神必自己豫備作燔祭的羊羔。於是二人同行。他們到了神所指示的地方，亞伯拉罕在那裏築壇，把柴擺好，就捆綁他的兒子以撒，放在壇的柴上。亞伯拉罕伸手拿刀，要殺他的兒子。耶和華的使者從天上呼叫他說，亞伯拉罕！亞伯拉罕！他說，我在這裏。使者說，你不可在這童子身上下手，一點不可害他。現在我知道你是敬畏神的了，因為你沒有將你的兒子，就是你獨生的兒子，留下不給我。亞伯拉罕舉目觀看，不料，在他後面有一隻公羊，兩角扣在樹叢中，亞伯拉罕就去取了那隻公羊來，獻燔祭，代替他的兒子。亞伯拉罕給那地方起名叫耶和華以勒，直到今日人還說，在耶和華的山上必有豫備。』
肆  承受祝福
創世記二十二章十四至十八節：『耶和華的使者第二次從天上呼叫亞伯拉罕，說，耶和華宣示說，你既行了這事，不留下你的兒子，就是你獨生的兒子，我指着自己起誓：論福，我必賜福給你；論繁增，我必使你的後裔繁增，如同天上的星，海邊的沙；你的後裔必得着仇敵的城門；並且地上萬國，都必因你的後裔得福；因為你聽從了我的話。』
伍  進入永遠的帳幕
路加福音十六章九至十三節：『我又告訴你們，要藉着那不義的錢財，為自己結交朋友，到了錢財無用的時候，他們可以接你們到永遠的帳幕裏去。在最小的事上忠信的，在許多事上也必忠信；在最小的事上不義的，在許多事上也必不義。你們若是在不義的錢財上不忠信，誰還把那真實的信託你們？你們若是在別人的東西上不忠信，誰還把你們自己的東西給你們？沒有一個家僕能事奉兩個主；因為他不是恨這個愛那個，就是忠於這個輕視那個。你們不能事奉神，又事奉瑪門。』
附錄：財務奉獻的方式
一    現金支付：請依心願單款項置入奉獻袋並註明代號，投入奉獻箱。
二  支票支付：請依心願款項填具奉獻額度，並寫抬頭：『財團法人新北市召會』，並請畫線及禁止背書轉讓，再置入奉獻袋內並註明代號，投入奉獻箱。
三 ATM 轉帳支付：請鍵入奉獻金額，銀行代號：『004』，帳號：『243001500009』。請列印交易明細表並註明31會所，分區與代號。
四  網路銀行：銀行代號：『004』，帳號：『243001500009』。請註明31會所，分區與代號。
五 臨櫃匯款：收(解)款行：『台灣銀行板新分行』，帳號：『243001500009』，收款戶名：『財團法人新北市召會』。請註明31會所，分區與代號。
備註：以上務請填寫奉獻心願單，投入奉獻箱。除現金和支票的奉獻外，均請將交易明細表或匯款單影印一份置入奉獻袋內。另外，務請留意，無論採用何種方式奉獻，都請使用為『購置新會所』用奉獻袋。如需奉獻證明，請依奉獻袋上指引填寫，再投入奉獻箱。
