讀經小組示範—馬太福音 第五章 二十七節至三十六節

叁　王的職事　四12～十一30
二　國度憲法的頒布　五1～七29

3  關於國度子民的律法  五17～48

問：關於國度子民的律法，救主耶穌不僅教導如何與懷怨的弟兄和好，以及如何面對告人的對頭，並在鄭重的囑咐之後，救主耶穌又有怎樣進一步的教導？
太五27～28『你們聽見有話說，“不可姦淫。”但是我告訴你們，凡看婦女，有意貪戀她的，心裏已經與她犯姦淫了。』
太五28註1【〔心裏已經與她…〕舊時代的律法，對付姦淫的外面行為，而國度的新律法，對付心裏的內在動機。】
問：關於國度子民的律法，救主耶穌對於不可姦淫的教導之後，接着如何以物質的身體作比喻，指明罪對諸天的國是何等的嚴重？
太五29～30『若是你的右眼叫你絆跌，就剜出來丟掉；因為你肢體中的一個喪失了，強於你全身扔在火坑裏。若是你的右手叫你絆跌，就砍下來丟掉；因為你肢體中的一個喪失了，強於你全身往火坑裏去。』
太五29註1【〔剜出來，〕本節和30節國度的新律法所着重的，指明罪對諸天的國是何等嚴重，我們需要不惜任何代價除去罪的動機。但這不該按字面遵行，只能按靈意實行，如羅八13和西三5所啓示的。】
問：關於國度子民的律法，救主耶穌以物質身體的比喻，指明罪對諸天的國是何等的嚴重，後續對於休妻又有怎樣的教導？
太五31～32『又有話說，人若休妻，就當給她休書。但是我告訴你們，凡休妻的，若不是為淫亂的緣故，就是叫她犯姦淫了；無論誰娶這被休的婦人，也是犯姦淫了。』
太五32註1【〔凡休妻的，〕王在21～30節所頒佈國度的新律法，補充了舊時代的律法；而王在31～48節所宣佈國度的新律法，更改了舊時代的律法。因着百姓心硬，舊時代的律法制定了休妻的辦法，但這不是照着神起初的計畫(十九7～8)。王的新命令，把婚姻恢復到神起初的計畫(十九4～6)。】
註2【〔淫亂，〕婚姻關係只能因着死亡(羅七3)或淫亂而解除。所以，因着其他的理由離婚，就是犯姦淫。】
問：關於國度子民的律法，救主耶穌對於休妻的教導之後，救主隨即如何引用舊約的律法，對於起誓又有怎樣的教導？
太五33～36『你們又聽見有對古人說的話：“不可背誓，所起的誓，總要向主謹守。”但是我告訴你們，甚麼誓都不可起，不可指着天起誓，因為天是神的座位；不可指着地起誓，因為地是祂的腳凳；不可指着耶路撒冷起誓，因為耶路撒冷是大君王的城；也不可指着你的頭起誓，因為你不能使一根頭髮變白或變黑。』
太五33註1【〔不可背誓，〕或，不可起假誓。】
註2【〔謹守，〕直譯，償還。誓內有願，需要償還，所以償還願就是謹守誓。】
太五34註1【〔指着天，〕國度的新律法，禁止國度子民以任何方式起誓，不可指着天，指着地，指着耶路撒冷，或指着他們的頭起誓。因為天、地、耶路撒冷和他們的頭，都不在他們的支配之下，乃在神的支配之下。】
【職事信息摘錄】
『關於姦淫，舊律法—不可姦淫，補充的新律法—不可看而有意貪戀。關於姦淫，補充的新律法是在二十八節。我們必須想到這樣的罪對國度的嚴重性。主在二十九、三十節說到把眼睛剜出來丟掉，把手砍下來丟掉，就是指明這種罪的嚴重性。
按照主在二十九、三十節的話，得救的人有可能被扔在火坑裏。這就是說，甚至得救的人，也可能受第二次死的害。在啓示錄二章十一節，主耶穌說，『得勝的，絕不會受第二次死的害。』我們已經指出，火坑是火湖的象徵，這火湖就是第二次的死(啓二十15)。在啓示錄二章十一節，主的話指明，信徒可能受第二次死的害。主在啓示錄二章十一節的話，符合祂在馬太五章二十九、三十節的話。你是得救的人，你若不嚴肅的對付這種罪，將來有一天你要受第二次死的害。正如主耶穌在這裏所說的，你要被扔在火坑裏。這不是說你要滅亡，乃是說你要受管教。此外，火坑的火不是指天主教的煉獄。但火坑這辭警告你，如果你今天不嚴肅的對付這種罪，當主耶穌回來時，祂就要在你身上施行審判(關於受第二次死的害，見啓示錄生命讀經第十一篇)。』
『主所說關於審判和扔在火坑的人裏，都是很嚴肅的話。這樣的話該使我們清明，使我們在對付這種罪的事上不鬆散。絕不要認為這種罪是微不足道的事。今天關於淫亂的情形很可悲。我們絕不可對這事放鬆。主自己的話給我們看見，這事是多麼嚴肅。我們必須清明，並且嚴肅的對付這事。然而，我們不是按字面對付我們的肢體，而必須靠着基督的十字架治死我們犯罪的肢體。正如羅馬八章十三節所啓示的，我們必須靠着那靈「治死身體的行為；」並且如歌羅西三章五節所說，必須治死我們「在地上的肢體。」這是對付我們犯罪肢體正確的方法。主在這裏的心意是要使我們清明，使我們不僅除去這種罪的行為，也除去這種罪的動機。我們若不這樣作，當祂來的時候，就要把我們扔在火坑的火裏。這是很嚴肅的話。』
『我們的時代是淫亂和姦淫的時代。每個國家都滿了不道德的事。關於這件事，很多人都被「大蒜」麻醉了，失去了對這種罪的感覺。願這話使我們清明！我們必須遠離今天的潮流。沒有一件事比淫亂更侮辱神，淫亂破壞了神照着祂的形像所造的人。我們都必須逃避我們的脾氣和情慾。逃避你的脾氣！逃避你的情慾！發脾氣或放縱情慾不是微不足道的事。沉緬於這些事，會使我們被焚燒。因此，我們需要留意這清明的話，這話會迫使我們親近基督。我們需要禱告說，「主，我裏面有脾氣和情慾。但是主，我感謝你，因為有你在我靈裏。主，我不要與我肉體的情慾或心裏的脾氣為伍。親愛的主耶穌，我要在我的靈裏與你同在。」這裏有我們的救恩，我們的解救，我們的聖別。我們必須日夜在我們的靈裏與主耶穌同在，注視祂，接觸祂，並信靠祂。』
『我信我們現在對律法都清楚了。我們能告訴別人，律法的原則過去了，但律法的誡命仍然存留，並且提高了。雖然我們無法達到這些更高要求的標準，但在我們靈裏有復活的生命。因此，我們不需要自己掙扎努力去遵行律法，但我們必須照着靈而行。我們照着靈而行的時候，自然而然便成就一切律法的要求，並且有最高標準的道德。這是耶穌的見證、召會的見證。這就是正當的召會生活，諸天之國的實際。』
『關於休妻，舊律法—休妻要有休書；新律法—若不是為淫亂的緣故，不可休妻。照着主耶穌的話，離婚惟一的理由是淫亂。只有兩件事能解除婚姻關係：雙方有一方死亡，或淫亂、姦淫。若一方犯姦淫，婚姻關係就解除了。這是原則。所以主耶穌說，若不是為淫亂的緣故，不可休妻。但你不該僅僅因着一次淫亂的行為，就以此作為再婚的藉口。這也是動機的問題。若是可能，應該赦免犯錯的人。然而，有罪的一方若拒絕悔改，並且活在那種罪中，或與別人結婚，那就另當別論了。像這樣的事例，婚姻關係解除了，另一方就自由了。
神原初對婚姻的計畫，乃是命定一個丈夫有一個妻子。但由於以色列人的軟弱和心硬，當律法頒佈時，摩西就許可人用休書來休妻。但現在隨着諸天之國的來臨，關於休妻的律法更改了，婚姻的事恢復到神起初的心意。起初神並沒有為亞當造兩個或三個夏娃，使他能一次或多次休妻。不，只有一個丈夫，一個妻子。因此，主耶穌這屬天之國的王，把婚姻的事帶回到起初。』

『關於起誓，舊律法—不可背誓，所起的誓，要向主謹守；新律法—甚麼誓都不可起。在三十四至三十六節，我們看見主關於起誓的新律法：甚麼誓都不可起。我們不該指着天或地起誓，因為天地不是我們的。同樣的，我們也不該指着耶路撒冷起誓，因為那是大君王的城，不是我們的領土。我們甚至不該指着我們的頭起誓，因為我們「不能使一根頭髮變白或變黑。」這一切東西—天、地、耶路撒冷、甚至我們的頭髮—都不在我們的支配之下。我們算不得甚麼，我們也不支配甚麼。』

【進階追求：馬太福音生命讀經第十七、十八、十九篇】
