讀經小組示範—馬太福音 第七章 十三節至二十節

叁　王的職事　四12～十一30
二　國度憲法的頒布　五1～七29

7  關於國度子民生活工作的根基  七13～29
問：對於國度憲法的頒布，救主耶穌關於國度子民的教導，末了一項乃是關於國度子民生活工作的根基，一開始救主便有怎樣鄭重明確的指引？
太七13～14『你們要進窄門；因為引到毀壞的，那門寬，那路闊，進去的人也多；引到生命的，那門窄，那路狹，找着的人也少。』
太七13註1【13～29節，是王所頒佈國度憲法的第七段，也是最後一段，論到國度子民生活和工作的根基。】
註3【〔毀壞，〕這裏的毀壞，不是指人的沉淪，乃是指人行為和工作的毀壞(林前三15)。】
太七14註1【〔生命，〕這裏的生命是指國度永遠蒙福的光景，這國度充滿了神永遠的生命。這生命今天是在國度的實際裏，來世要在國度的實現裏(十九29，路十八30)。】
註2【〔那門…那路…〕那門窄，那路狹，因為國度的新律法比舊約的律法更嚴格，而且國度的要求比舊約的要求更高。那窄門不僅對付外面的行為，也對付裏面的動機。舊人、己、肉體、人的觀念、世界同其榮耀，都被摒除在外；只有合乎神旨意的，纔能進去。國度子民要先進這樣一道窄門，然後再走一條狹路。不是先走路，再進門。進門不過是開始走路，這路乃是一生之久。】
問：關於國度子民生活工作的根基，救主耶穌在鄭重的指引之後，接續便有怎樣鄭重的告誡？
太七15『你們要提防假申言者，他們到你們這裏來，外面披着綿羊的皮，裏面卻是貪食的狼。』
問：對於救主耶穌所告誡的，救主如何教導應當怎樣辨認？
太七16『從他們的果子，你們就可以認出他們來。人豈能從荊棘收取葡萄？或從蒺藜收取無花果？』
問：關於提防假申言者，救主耶穌教導如何辨認之外？有何進一步的說明？
太七17～18『這樣，凡是好樹都結善果，惟獨壞樹纔結惡果。好樹不能結惡果，壞樹也不能結善果。』
問：救主耶穌在教導與說明之後，救主有何明確的宣示與結語？
太七19～20『凡不結善果的樹，就砍下來，丟在火裏。所以，從他們的果子，你們就可以認出他們來。』

【職事信息摘錄】
『讓我們復習一下在這憲法中所已經交通過的。諸天之國的憲法是基於國度子民神聖的生命和性情，我們對這事實必須有很深的印象。我們需要牢記，任何民族的憲法總是照着那民族的生命和性情。沒有人能成全這國度憲法的要求，除非他得着了重生，有天父的生命和性情。
這憲法首先啓示國度子民的性質，如五章三至十二節裏九福所揭示的。那些描述國度子民該作甚麼，該如何行動的憲法各項，都符合國度子民的性質。凡國度子民所行的，都是他們性質的彰顯。他們的動作、舉止、言談、以及外面的行為，乃是他們神聖生命和性情的彰顯。他們裏面的所是表顯於外面的行為。
因此，這憲法的第一段，論到國度子民的性質，是非常基本的。第二段論到國度子民對世界的影響。第三段論到諸天之國的律法。我們已經看見，所有補充和更改的律法都暴露我們的怒氣和情慾。從六章開始，屬天之國的憲法繼續論到國度子民義行的方式。這段憲法挖出己和肉體。接着，下一段告訴我們，國度子民該無憂無慮的活在地上。我們在這裏不是為着憂慮，乃是為着在天父的看顧之下盡我們的本分。祂要餧養我們，給我們衣服，並且供應我們一切的需要。
然而，為着成就神的定旨，我們必須盡我們的責任，卻沒有憂慮。在七章一至十二節，這憲法啓示出我們對別人該有的態度，我們該如何對待別人，以及我們該如何顧到別人。到了七章十二節這裏，我們生活和行為的每一面幾乎都論到了。如今這憲法似乎是完備、完全、且包羅一切的。』
『有一件事還需要論到，就是國度子民在地上乃要實行我們父神的旨意。因此，在最後一段沒有論到怒氣、情慾、天然的人、己、肉體、憂慮、或我們對別人的態度。在這一段，我們讀到進窄門，走狹路。我們也看見，我們必須蓋房子，並且實行天父的旨意。因此，屬天之國憲法的總結引我們進窄門、走狹路；這樣我們纔能實行天父的旨意，纔能蓋房子。
在這憲法的最後一段，沒有怒氣、情慾、己、肉體、憂慮、或我們對別人的態度，卻有四個重要的辭：門、路、旨意、房子。這裏有窄門、狹路、天父的旨意、以及蓋在磐石上的房子，這磐石就是屬天之王智慧的話。我們若不是九福裏所描述的子民，若不是成全那些補充和更改之律法的人，我們就不能進窄門，走狹路，實行天父的旨意，或把房子蓋在磐石上。因此，這最後的一段乃是憲法的完成。』
『誰能進十三節所說的窄門？只有具備五章九福裏所描述之性質的國度子民纔能進去。進窄門的人必須靈裏貧窮、哀慟、溫柔、飢渴慕義、憐憫、清心、與眾人和平、願意為義受逼迫、並且願意為基督受辱罵。只有具備這種性質的人纔能進窄門。此外，進窄門的人必須遵行國度更高的律法，就是那些補充和更改的律法，並且他們不該憂慮自己的生活。他們必須相信天父在看顧他們。再者，他們不該懶惰、鬆散，而該殷勤、奮發。這些就是進窄門，走狹路的人。今天在主的恢復裏，我們乃是走引到生命的狹路。
十五節說當我們走狹路時，我們必須分辨誰是假申言者。這就是說，在狹路上，我們必須留心各樣的虛假。我們不是從言行、傳講或工作，乃是從果子認出申言者。不要聽動人的口才或誘惑的言辭。要等一等，看所結的是怎樣的果子。這就是分辨真、假申言者的路。』
『召會在往前，主的見證也在全世界擴展。因着門是敞開的，有些自命的申言者也許想要進來，宣稱知道某些事，能作某些事。任憑他們怎麼說，我們要仰望主，從他們的果子證明他們。我們需要把這原則應用到每一個這樣的事例。不要聽動人的口才，只要看果子。凡是好樹都結善果，惟獨壞樹纔結惡果。凡不結善果的樹，就砍下來丟在火裏。』
【進階追求：馬太福音生命讀經第二十四篇】
