讀經小組示範—馬太福音 第一章 十八節至二十五節

壹　王的家世與身分　一1～二23 

二　由來與名稱—生為神而人者，命名耶穌，人稱以馬內利　一18～25

問：著者使徒馬太在他記述過耶穌基督的家譜之後，接續對於救主耶穌的由來便有怎樣的記載？
太一18『耶穌基督的由來，乃是這樣：祂母親馬利亞已經許配了約瑟，他們還沒有同居，馬利亞就被看出懷了孕，就是她從聖靈所懷的。』
太一18註1【〔從，〕直譯，出於。基督雖是從馬利亞生的(太一16)，卻是從聖靈成孕。祂的出生是直接出於聖靈的(20節)。祂的源頭是聖靈，祂的元素是神聖的。藉着童女馬利亞，祂穿上了血肉，就是人性，取了肉體的樣式(羅八3)，就是人的樣式(腓二7)。】
問：救主耶穌肉身的父親，著者使徒馬太有何描述？面對尚未同居便有身孕的妻子，他有怎樣意念與動作？
太一19『她丈夫約瑟是個義人，不願明明的羞辱她，想要暗暗的把她退了。』
太一19註1【〔義人，〕當時人是義的，乃指人遵行主的一切誡命、典章(路一6)，意即靠着祭物的遮罪，照着神的律法而生活。】
問：救主耶穌肉身的父親對於未同居卻懷孕的妻子，正有他個人的意念與作為時，當下便有何境遇？並有何明確的囑咐與說明？ 
太一20『正思念這事的時候，看哪，有主的使者向他夢中顯現，說，大衛的子孫約瑟，不要怕，只管娶過你的妻子馬利亞來，因那生在她裏面的，乃是出於聖靈。』
太一20註1【〔生在她裏面的，〕神藉着祂的靈，先生在馬利亞裏面，待成孕完畢，就帶着人性，生為兼有神人二性的神而人者。這是基督的由來。】
問：主的使者除了在對救主耶穌肉身的父親囑咐與說明，接續便告知他這位妻子所懷的孕，乃是怎樣的一位？要取怎樣的名？並有怎樣的作為(職事)？
太一21『她將要生一個兒子，你要給祂起名叫耶穌，因祂要親自將祂的百姓從他們的罪裏救出來。』
太一21註1【〔耶穌，〕『耶穌』是希臘文，等於希伯來文的約書亞(民十三16)，意即耶和華救主，或耶和華救恩。耶穌不僅是人，更是耶和華；並且不僅是耶和華，還是耶和華成了我們的救恩。因此，祂是我們的救主，也是我們的約書亞，帶我們進入安息(來四8；太十一28～29)，這安息就是祂自己作了我們的美地。】
問：著者使徒馬太對於這一段的記述，有何引經據典的的說明？並對救主耶穌人們又給予怎樣的命名？這名是何意義？
太一22～23『這一切成就了，為要應驗主藉着申言者所說的，說，“看哪，必有童女懷孕生子，人要稱祂的名為以馬內利。”(以馬內利繙出來，就是神與我們同在。)』
太一22註1【〔申言者，〕俗稱先知。在聖經中，申言者乃指為神發言，說出神並豫言的人。】
太一23註1【〔子，〕這位童女之子，就是創三15所豫言女人的後裔。】
註2【〔以馬內利，〕耶穌這名是神所起的，以馬內利是人所稱的，意即神與我們同在。救主耶穌就是神與我們同在。祂是神，也是神成肉體，住在我們中間(約一14)。祂不僅是神，也是神與我們同在。】
註3【〔與我們同在，〕基督是以馬內利，不僅在世為人時與我們同在，就是祂升天後，每逢我們被聚集到祂的名裏，祂也與我們同在(太十八20)。不但如此，祂還要天天與我們同在，直到這世代的終結(二八20)。】
問：主的使者在夢中向救主耶穌肉身的父親約瑟顯現，經過一番囑咐與說明之後，約瑟有何反應與作為？
太一24～25『約瑟從睡中醒來，就遵着主使者的吩咐，把他的妻子娶過來，只是沒有和她同房，等她生了兒子，就給祂起名叫耶穌。』

【職事信息摘錄】
『在本篇信息中，我們來看基督的出生。因着基督的出生完全是個奧祕，所以很難講說。首先，我們需要看幾件與基督出生之豫備有關的事。基督的出生，是神主宰的權柄所豫備並完成的(太一18；路一26～27)。神憑着祂主宰的權柄，把約瑟和馬利亞帶到一起，使他們成為婚配，而帶進基督，成為大衛王位合法的繼承人。
按馬太福音基督的家譜，約瑟是被擄歸回之所羅巴伯的後裔。所羅巴伯是猶大支派的首領，也是王室的後裔，帶領被擄的人從巴比倫歸回耶路撒冷(拉二2)。至終，他又領頭重建聖殿(三8，五2)。被擄的人若沒有歸回，約瑟會在那裏出生？他會在巴比倫出生。馬利亞也一樣，她也是被擄歸回之人的後裔。倘若約瑟和馬利亞的先祖留在巴比倫，而馬利亞和約瑟都在巴比倫出生，耶穌怎能從馬利亞生在伯利恆？現在我們能看見，是神主宰的權柄，把約瑟和馬利亞的先祖帶回來。』
『神憑着祂主宰的權柄，把約瑟和馬利亞都放在同一座拿撒勒城(路一26，二4)。他們彼此若住得很遠，就很難在一起成為婚配。約瑟和馬利亞不僅是被擄歸回者的後裔，也住在同一個小城裏。這使他們在一起成為婚配。按路加一章二十六至三十八節，基督的出生乃是藉着馬利亞的降服完成的。像馬利亞這樣年輕的童女，要接受懷孕的使命並不容易。馬利亞付了這代價。約瑟立刻反應，打算暗暗的把馬利亞退了(太一19)。因此馬利亞在難處裏。然而，基督的出生大半是藉着馬利亞的降服完成的。耶穌的成孕直接與聖靈有關(18，20節；路一35)。沒有聖靈，馬利亞的降服就毫無意義。雖然有神主宰的權柄、馬利亞的降服、和聖靈的能力，但還需要有約瑟的服從與合作(太一19～21，24～25)。』
『基督的出生乃是舊約豫言極大的應驗。在馬太一章二十二節、二十三節，這豫言由童女懷孕所應驗。這孩子來了，成為女人的後裔。在加拉太四章四節，保羅說基督生在律法以下，且由女子所生。基督不僅來滿足律法，也來應驗女人後裔要傷蛇頭的應許。我們從創世記往前到以賽亞七章十四節，那裏有另一個關於基督的豫言：「看哪，必有童女懷孕生子。」(另譯)。這應許的應驗把神帶到人裏面。阿利路亞，神成了人！』
『現在我們必須清楚的分辨兩點：基督是從聖靈成孕，且從童女所生的。祂的源頭是聖靈，祂的元素是神聖的。表面看來，祂是約瑟的兒子；實際上，祂是馬利亞的兒子。基督的出生不僅僅產生救主，也將神帶到人裏面。這樣奇妙出生的奇妙者乃是耶和華。祂不僅是耶和華—祂乃是耶和華加上一些別的。耶穌這名的意思是「耶和華救主」或「耶和華救恩。」(太一21)。這奇妙的人位就是耶和華賜給人的救恩。祂自己就是救恩。因着耶和華自己成了救恩，祂就是救主。』
『在馬太一章二十三節，有另一個奇妙的名—以馬內利。救主耶穌就是神與我們同在。沒有祂，我們就不能遇見神，因為神就是祂，祂就是神。沒有祂，我們就找不到神。這耶穌，就是耶和華神，在肉體裏出生為君王，繼承大衛的王位(一20；路一27，32～33)。馬太福音這卷書論到國度，有基督為君王，為彌賽亞。當你呼求耶穌，你就有耶和華、救主、救恩、神，至終還有君王。君王是管治的。當我們呼求耶穌，立刻就有一位管治我們。
耶穌是一位奇妙的人物。祂乃是耶和華、神、救主和君王。君王已經出生，今天就在這裏。每一天，每早晨，每晚上，我們珍賞基督作我們的救主、我們的君王、並萬王之王。馬太一章不僅給我們看見這王的由來，也給我們看見這王與我們同在。這王的名字就是耶穌。每當我們呼求祂的名，就感覺祂藉着拯救我們而在我們裏面管治。祂正在我們裏面建立諸天的國。阿利路亞，這就是我們的基督！』
【進階追求：馬太福音生命讀經第五篇】
